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COMUNE DI PEDARA

PROVINCIA DI CATANIA

Tassa Occupazione Spazi ed Aree Pubbliche – Passi Carrabili - Anno 2015
(Decreto Legislativo n. 507/1993, art. 50 e successive modificazioni).

AVVISO

Si porta a conoscenza dei contribuenti che, in esecuzione delle disposizioni dell’art. 50 del D. Lgs. 15 Novembre 1993 n. 507, entro il prossimo 31 gennaio 2015 devono essere effettuati i pagamenti della Tassa Occupazione Spazi ed Aree Pubbliche (T.O.S.A.P.), anche con Passo Carrabile, seguendo una delle due modalità sottoesposte:
· a mezzo conto corrente postale n. 15729957 intestato a Comune di Pedara, Servizio di Tesoreria;

· a mezzo bonifico bancario le cui coordinate IBAN sono le seguenti:

IT 61 H 02008 84090 000101847020 presso la Banca UNICREDIT – Ag. di Nicolosi.
Con il pagamento della T.O.S.A.P. da eseguirsi entro il predetto termine si intende prorogata l’occupazione permanente di suolo pubblico precedentemente dichiarata, sempre che non venga presentata denuncia di cessazione entro il medesimo termine.

Per le nuove occupazioni il pagamento della T.O.S.A.P. deve avvenire prima dell’inizio dell’occupazione stessa. La dichiarazione deve essere presentata anche in caso di variazione delle modalità di occupazione, che comporti la modificazione della superficie occupata.
Si invitano, pertanto, i contribuenti a provvedere al pagamento della T.O.S.A.P. entro e non oltre il termine anzidetto, onde evitare l’irrogazione di sanzioni amministrative e tributarie.
Per informazioni rivolgersi all’Ufficio Tributi di questo Comune, Piazza Don Bosco 2, nei giorni di Lunedì e Giovedì dalle ore 09:00 alle ore 12:00 ed il Lunedì dalle ore 16:30 alle ore 18:00, n.ro tel 095 7028134. 

Dalla Residenza Municipale, 09 Gennaio 2015
Il Capo Settore Affari Finanziari e Tributari








(Dott.ssa Antonia Rapisarda) 

